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    Одним із перших дослідників грошового обігу Північного Причорномор’я був А. С. Уваров (1828–1884), який 

прагнув поєднати антикварно-нумізматичний аналіз монет із виявленням особливостей грошового обігу. Так, 

наприклад, він намагався  визначити  номінали і вагову систему найдавніших монет виготовлених технікою лиття, 

вирізнити серії виготовлені за римським зразком, розподілити всі наявні типи і види монет регіону. Подальший 

внесок у дослідження грошового обігу зробив А.Л. Бертьє-Делагард (1842–1920). Він  почав досліджувати складну 

монетну метрологію  античного світу,  розробив методику визначення ваги  окремих номіналів і простежив зміни  

вагових  норм і монетних систем давніх міст Північного Причорномор’я з метою з’ясування обставин 

господарського життя давніх міст [9,С.19]. 

      Чільне місце у дослідженні історії грошового обігу на півдні України в епоху античності належить філологові за 

освітою, учасникові археологічних експедицій, співробітникові ленінградського Ермітажу О. М. Зографу (1889–

1942). Розпочавши свої дослідження у 1920-х роках публікаціями нумізматичного і мистецтвознавчого характеру, 

він згодом поглибив свої пошуки і створив першу фундаментальну працю з історії грошового обігу на території 

Північного Причорномор’я, яка побачила світ у 1951 р. [5]. О. М. Зограф вперше зробив спробу періодизації та 

класифікації  монет регіону епохи античності. Він  неодноразово брав участь у археологічних розкопках Ольвії та в 

Керчі, визначав монети знайдені археологами на місці давньогрецьких поселень античних держав. Упродовж 1926–

1939 рр. Зограф здійснив кілька поїздок до музеїв Києва, Одеси, Миколаєва, Ольвії, Херсона, Євпаторії, 

Севастополя, Керчі для   ознайомлення з колекціями монет античних міст регіону. Предметом досліджень науковця 

була монета як археологічна пам’ятка, історичне джерело,   фактор економічної історії. Зограф першим у  країні 

почав  вивчати монети як  художнє  явище. Також відзначимо, що у 1957 р. було опубліковано його книгу, 

присвячену монетам античного міста Тіра [6].  

     У період після Другої світової війни історії грошового обігу в Північному Причорномор’ї присвячували свої праці 

такі вчені, як В. А. Анохін (Херсонес, Боспор), Д.Б. Шелов (Боспор) та П. Й. Каришковський (Ольвія) [4;3;2;13;8;7]. 

Особливі здобутки в цьому напрямі досліджень належать Петру Йосиповичу Каришковському (1921–1988), який 

розвинув і поглибив періодизацію грошового обігу на південноукраїнських землях з урахуванням особливостей та 

відомостей від класичної періодизації античного грошового обігу. 

    У пострадянську епоху дослідження проблеми тривають. Узагальнену картину грошового обігу античних часів 

подають В.В. Кузьмін та О.П. Зикова [9]. Монетам Північного Причорномор'я присвячені роботи І.М. 

Станіславського; монети окремих  міст регіону вивчають Н.А. Фролова, Н.А.  Сон (Тіра), В.П. Алексєєв, П.Г. Лобода 

(Тіра, Ніконій, Ольвія) [ 11;12;10;1]. 
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